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ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKCIA 
Školské inšpekčné centrum Žilina 

Dolné Rudiny 1, 010 01 Žilina 
 

Číslo: 5130/2024-2025  
 

SPRÁVA 
o výsledkoch školskej inšpekcie 

vykonanej v dňoch od 09. 01. 2025 do 10. 01. 2025 
 

Názov kontrolovaného subjektu 

Súkromná základná umelecká škola Akadémia muzika, Sv. Martina 245, Terchová 

Zriaďovateľ Akadémia muzika, o. z. 

 
Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu: 
Mgr. Vladimír Moravčík, riaditeľ školy 
 

V súlade s poverením na tematickú inšpekciu č. 5130/2024-2025 zo dňa 09. 01. 2025 
inšpekciu vykonali: 
 
Mgr. Daniela Bytčanková, školská inšpektorka, ŠIC Žilina  ........................................................ 
RNDr. Daniela Švrhovná, školská inšpektorka, ŠIC Žilina ........................................................ 

1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia 
a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole aj 
pri vzdelávaní dospelých 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Kontrolovaným subjektom bola  súkromná základná umelecká škola (SZUŠ) s vyučovacím 
jazykom slovenským zaradená do siete škôl a školských zariadení 01. 09. 2017. Škola mala 
zriadené 3 umelecké odbory – hudobný odbor (HO), tanečný odbor (TO) a výtvarný odbor (VO). 
Výchovu a vzdelávanie pre žiakov zabezpečovalo 17 pedagogických zamestnancov, z toho 
7 interných a 10 externých. V aktuálnom školskom roku škola vzdelávala 267 žiakov, z toho 
162 žiakov v HO, 65 žiakov v TO a 40 žiakov vo VO. Dospelých nevzdelávala. Celkový počet 
vytvorených skupín bol 33. Škola mala zriadené dve elokované pracoviská, obe boli aktívne. 
Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 69,0 %. 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

Priestorové zabezpečenie 
Hlavné pracovisko školy sídlilo v prenajatých priestoroch na samostatnom podlaží budovy 
kultúrneho domu. Chodby aj učebne, využívané pre činnosť školy, boli esteticky upravené, 
zdobené rôznymi prácami žiakov. Výchovno-vzdelávací proces všetkých umeleckých odborov 
zabezpečovala škola v 12 učebniach a dvoch tanečných sálach. Hlavné pracovisko realizovalo 
edukáciu v 4 učebniach a v jednej tanečnej sále. Priestory, v ktorých sa uskutočňovalo 
praktické aj teoretické vyučovanie umožňovali optimálnu organizáciu vzdelávania. Ich veľkosť 
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s priamym vetraním a osvetlením zodpovedala bezpečnostným a hygienickým požiadavkám 
individuálneho a skupinového vyučovania.  
Vzdelávanie v HO škola ponúkala vo všetkých pracoviskách. Praktické vyučovanie HO 
v hlavnom pracovisku realizovala v 4 učebniach v predmetoch hra na klavíri, husliach, gitaru, 
violončelo, heligónku, kontrabas, spev a hlasová výchova, komorná hra, hra v súbore, hra 
v orchestri. V samostatnej učebni bolo realizované teoretické vyučovanie HO. Hra v orchestri 
bola zabezpečená v tanečnej sále. Tanečnú sálu využívala škola na besiedky, koncerty, tanečné 
vystúpenia a výstavy výtvarných prác žiakov. 
V EP1 realizovala škola vyučovanie HO v 8 učebniach v predmetoch hra na heligónku, husliach, 
klavíri, akordeón a gitaru. Teoretické vyučovanie HO EP, Školská 86, Terchová, prebiehalo 
v hlavnom pracovisku školy. EP, Stred 119, Zázrivá, realizovalo teoretické vyučovanie HO 
v samostatnej učebni. 
Vzdelávanie TO ponúkala škola v hlavnom pracovisku a v 1 EP2. Obe disponovali tanečnými 
sálami, v ktorých škola uskutočňovala prezentáciu umeleckej činnosti žiakov. Žiaci mali 
k dispozícii šatne na prezliekanie, v ktorých boli aj úložné priestory pre kostýmy.  
Edukácia VO bola realizovaná v EP3, v prenajatých priestoroch základnej školy, ktoré slúžili 
len  na ich vlastné účely. Praktické vyučovanie škola zabezpečovala v 3 učebniach. 
Výchovno-vzdelávací proces VO prebiehal vo výtvarnom ateliéri s dostatočným denným 
osvetlením aj so stropnými svietidlami so svietivosťou denného svetla, v modelovni 
a v multimediálnom ateliéri. Na uskladnenie výtvarného materiálu slúžil samostatný sklad, 
žiacke práce a knižné tituly boli uložené v skriniach umiestnených v triedach a na chodbe. 
Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického 
vyučovania a praktického vyučovania v HO, TO a VO podľa Základného a odporúčaného 
materiálno-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu 
v základnej umeleckej škole (normatív) pri vzdelávaní žiakov a dospelých boli splnené. 
Z odporúčaných priestorov pre HO mali v hlavnom pracovisku školy zriadenú sálu (tanečná 
a zároveň koncertná), ktorú škola využívala na organizovanie rôznych akcií, koncertov, 
tanečných vystúpení a výstavu výtvarných prác žiakov. 

Materiálno-technické zabezpečenie 
Teoretické vyučovanie predmetu hudobná náuka v HO škola realizovala v 2 učebniach, ktoré 
disponovali materiálno-technickým vybavením s ohľadom na stanovený normatív. V oboch 
učebniach sčasti pokrytých kobercom boli katedra so stoličkou pre učiteľa, lavice a stoličky 
pre žiakov, klavír a stolička ku klavíru, zvonkohry s paličkami, rytmické a melodické ľahko 
ovládateľné nástroje, nástenka, audiotechnika, stieracia tabuľa s riadkami notovej osnovy, 
poličky s potrebnými odbornými knihami, časopismi a notovým materiálom, zvukové nosiče, 
USB. Škola mala zakúpený aj notačný program.  
Odborné učebne pre praktické vyučovanie jednotlivých hudobných nástrojov spĺňali 
požiadavky materiálno-technického zabezpečenia podľa normatívu. Boli vybavené 
zodpovedajúcim školským nábytkom, katedrou, stoličkou pre učiteľa, klavírmi, stoličkami 
ku klavírom, stoličkami pod nohy. Učebne disponovali všetkými potrebnými hudobnými 
nástrojmi podľa študijného zamerania (husle, gitara, klavír, akordeón, heligónka, violončelo, 
kontrabas). V každej učebni boli dostupné audiotechnika, metronóm (učitelia často využívali 

                                                           

1 EP ako súčasť Súkromnej základnej školy Akadémia muzika , Školská 86, Terchová; EP, ako súčasť Súkromnej 

základnej školy , Stred 19, Zázrivá 
2 EP, ako súčasť Súkromnej základnej školy , Stred 19, Zázrivá 
3 EP, ako súčasť Súkromnej základnej školy , Stred 19, Zázrivá 
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aplikáciu metronómu v mobile), odborná literatúra (knihy, časopisy, notové a obrazové 
materiály), zvukové nosiče. 
Vyučovanie TO prebiehalo v 2 tanečných sálach s priamym vetraním a osvetlením. 
Nedostatkom bolo, že ani jedna nebola vybavená vhodnou tanečnou podlahou (parkety alebo 
baletizol). Disponovali baletnými tyčami, zrkadlami požadovaných rozmerov, klavírom 
a stoličkou ku klavíru, stoličkou a stolom pre učiteľa. Žiaci využívali cvičebné podložky, 
audioprehrávač, rytmické a melodické ľahko ovládateľné hudobné nástroje, odbornú 
literatúru, zvukové nosiče s nahrávkami, videokameru a kostýmy. Kostýmové oblečenie žiakov 
pre verejné vystúpenie bolo uložené vo vyhradených priestoroch (skrine).  
Požiadavky na základné materiálno-technické zabezpečenie učebných priestorov praktického 
vyučovania TO neboli splnené. 
Vyučovanie VO sa realizovalo v priestrannom výtvarnom ateliéri, ktorý disponoval materiálno-
technickým vybavením v zmysle stanoveného normatívu. Nachádzali sa v ňom maliarske 
stojany, pracovné stoly so školskými stoličkami pre žiakov, učiteľský stôl so stoličkou, 
prenosné svietidlo, busty, praktikábel, podložky na kreslenie/maľovanie, grafický lis, kôš 
na odpad, drez a vodovod.  
Samostatnú učebňu predstavovala modelovňa vybavená materiálno-technickým vybavením 
v zmysle normatívu, a to pracovnými stolmi, učiteľským stolom so stoličkou, školskými 
stoličkami, lavicami, zostavou s poličkami na odkladanie žiackych prác a slúžiacou aj ako 
knižnica. Ďalej sa tu nachádzala nádoba na modelovaciu hmotu, dlhý stôl na odlievacie práce, 
kôš na odpad, vodovod s drezom a keramická pec.  
Sklad predstavoval priestor s prepravkami (odkladacie boxy), kde sa nachádzali potrebné 
pomôcky, pracovný materiál a tiež práce žiakov.  
Požiadavky na základné materiálno-technické vybavenie učebných priestorov teoretického 
vyučovania a praktického vyučovania pri vzdelávaní žiakov a dospelých v HO a VO boli 
splnené, neboli splnené v TO. 

Personálne zabezpečenie 
Riaditeľ školy spĺňal kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického 
zamestnanca v ZUŠ a na výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca.  
Výchovu a vzdelávanie v jednotlivých umeleckých odboroch zabezpečovalo 17 pedagogických 
zamestnancov.  
V HO zabezpečovalo edukáciu 15 učiteľov, z ktorých 1 externý pedagogický zamestnanec 
nezískal vyžadovaný stupeň vzdelania na výkon činnosti pedagogického zamestnanca v ZUŠ 
a 4 externí pedagogickí zamestnanci nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon činnosti 
pedagogického zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie v príslušnom odbore. Učiteľka TO si 
dopĺňala úväzok vyučovaním hudobnej náuky v HO. Odbornosť vyučovania v HO bola 
zabezpečená na 64,05 %.  
Vzdelávanie v TO a vo VO zabezpečovali učiteľky spĺňajúce kvalifikačné predpoklady 
na vyučovanie ZUŠ v príslušnom odbore.  
Odbornosť vzdelávania žiakov v oboch odboroch bola zabezpečená na 100 %.  
Celková odbornosť vyučovania bola 69,04 %. 

2  ZÁVERY 

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učební teoretického a praktického 
vyučovania v HO, TO a VO podľa normatívu Základného materiálno-technického 
a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ pri vzdelávaní žiakov 
a dospelých boli splnené.  
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Požiadavky na základné materiálno-technické vybavenie učebných priestorov teoretického 
a praktického vyučovania podľa vyššie uvedeného normatívu pri vzdelávaní žiakov 
a dospelých v TO neboli splnené. Tanečné sály neboli vybavené vhodnou tanečnou podlahou. 
Riaditeľ školy spĺňal kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického 
zamestnanca v ZUŠ a na výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca. 
Kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti učiteľa v ZUŠ spĺňalo 12 pedagogických 
zamestnancov. Jeden učiteľ nezískal vyžadovaný stupeň vzdelania pre učiteľa v ZUŠ, 
4 pedagogickí zamestnanci nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon činnosti 
pedagogického zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie v príslušnom odbore. 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 
1. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov- nezabezpečenie 
Normatívu materiálno-technického a priestorového zabezpečenia, ktorý schválilo 
MŠVVaŠ SR dňa 09. februára 2018 pod číslom 2018/3131:1-10AO pre základné 
umelecké školy s účinnosťou od 1. septembra 2018 (v TO chýbala tanečná podlaha). 

2. § 12 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(nezískanie vyžadovaného vzdelania v príslušnom odbore vzdelávania alebo 
v študijnom odbore a v príslušnom študijnom programe u 4 učiteľov 
hudobného odboru). 

3. § 11 ods. 1 zákona písm. c) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch 
a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (nezískanie vyžadovaného stupňa vzdelania pre učiteľa ZUŠ ). 
 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia na odstránenie 
zistených nedostatkov týkajúcich sa získania vyžadovaného stupňa vzdelania 
pre učiteľa ZUŠ, spĺňania kvalifikačných predpokladov na výkon činnosti 
pedagogického zamestnanca v ZUŠ pre vyučovanie v hudobnom odbore a chýbajúceho 
základného materiálno-technického vybavenia  v TO a v lehote do 15. 02. 2025 ich 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Žilina s uvedenými termínmi splnenia 
a menami zodpovedných zamestnancov. 

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru Žilina v termíne do 30. 06. 2025 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. Školský vzdelávací program; 
2.  zriaďovacia listina; 
3.  doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov; 
4.  úväzky pedagogických zamestnancov; 
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5.  zoznamy žiakov; 
6.  rozvrh hodín. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka: Mgr. Daniela Bytčanková  
Dňa: 20. 01. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
Mgr. Daniela Bytčanková 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Vladimír Moravčík 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 29. 01. 2025 
v Terchovej 
za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina 
 
 
 
 
 
Mgr. Daniela Bytčanková     ...................................................... 

a) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
Mgr. Vladimír Moravčík     ..................................................... 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 
 
Mgr. Vladimír Moravčík     ...................................................... 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
Mgr. Daniela Bytčanková, školská inšpektorka   ........................................................ 

Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  


